



上海大学马克思主义学院半月志

2025年第6期(5.1-5.15)

总第41期

上海大学马克思主义学院《半月志》，以半月为单位，真实记录学院新闻事件，讲好上大马院故事，传递正向能量，呈现学院发展新动态。

学术信息

- ◆ 学院张富文教授的文章《构建整全意义上生态政治学体系的学术探索——评<绿色发展的政治逻辑>》发表于《经济问题》2025年第3期。
- ◆ 学院孙伟平教授的文章《智能系统的自主活动是否创造价值？》和王天恩教授、王金伟副教授的合作文章《人工智能观：一个人类新的安身立命问题》同期发表于《思想理论教育》2025年第4期。
- ◆ 学院肖峰教授的文章《具身智能与人机融合的哲学前瞻》发表于《河北学刊》2025年第3期。
- ◆ 学院王天恩教授的文章《人类共同体发展的信息相互性原理——兼论马克思人类共同体思想的时代超越性》发表于《南京大学学报（哲学·人文科学·社会科学）》2025年第2期。
- ◆ 学院孙伟平教授的文章《坚持智能向善 造福人类社会》发表于《红旗文稿》2025年第9期。

◆ 学院孙会岩副教授的文章《数智化党建赋能基层社会治理: 价值意蕴、现实挑战与优化路径》发表于《探索》2025年第3期。

◆ 学院王天恩教授、焦成焕教授的合作文章《劳动价值论发展的人工智能前沿》发表于《华东师范大学学报(哲学社会科学版)》2025年第3期。

半月资讯

五四青年节之际，“学思践悟强本领，青春交流向未来”——马克思主义学院思政本科团支部、哲学系本科团支部与材料科学与工程学院2023级电子科学与技术2班团支部春季学期联合主题团日活动“学思践悟强本领，青春交流向未来”在宝山校区C123顺利举行。此次活动旨在促进不同学科背景的青年学子交流思想，增强理论学习与实践认知，以实际行动庆祝五四青年节。

5月6日，下午，为推进学术刊物高水平建设，赋能学院高质量发展，《价值论研究》编研会在马克思主义学院502会议室举办。会议由《价值论研究》主编孙伟平教授主持。《价值论研究》编辑部新一届成员围绕刊物定位、栏目设置、学术创新、数字化转型等核心议题展开研讨。

《半月志》期待来讯，来稿请发邮箱 sdmybyz@163.com！